



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČIKOVÁ

O BURZU VRÚBĽOV NA BANISKU BOL MIMORIADNY ZÁUJEM

Napriek nepriaznivému počasiu si v predposledný februárový štvrtok našlo cestu do obnoveného historického sadu nad Breznom množstvo pestovateľov a záhradkárov, ktorí si z Baniska odniesli nielen vrúbľe vzácnych odrôd, ale aj cenné rady naslovovzatých odborníkov.

Burza vrúbľov je putovná akcia, ktorá na Slovensku prebieha už jedenásť rokov, no prvýkrát zavítala aj do Brezna.

Nad očakávania

Nezisková organizácia Brezno pre občanov v spolupráci s mestom Brezno, Technickou univerzitou vo Zvolene a ovocnou škôlkou Domov stromov

pripravila pre verejnosť Jarňú burzu vrúbľov a štepársky kurz, ktoré sa v uplynulý štvrtok uskutočnili v priestoroch zimnej terasy neďaleko zrevitalizovaného historického sadu na Banisku. Pod vedením dvojice skúsených lektorov Bruna Jakubca a Andrey Miklošovej sa záujemcovia dozvedeli všetko podstatné o jednotlivých

odrodách ovocných drevín, ich pestovaní a celoročnej starostlivosti, ako aj o správnych postupoch štepenia. Okrem toho si mohli bezplatne odniesť vybrané vrúbľe starých a krajových odrôd a za symbolickú cenu kúpiť podpníky, ktoré si sami alebo s pomocou lektorov zaštepili.

Podľa riaditeľky neziskovej

organizácie Brezno pre občanov Milady Šimkovičovej, záujem verejnosti prekonal všetky očakávania. „Bolo to prvýkrát, čo sme v Brezne organizovali Burzu vrúbľov, preto sme nevedeli, čo môžeme očakávať a či bude o podujatie záujem. Brali sme to ako test a ten dopadol na výbornú. Aj preto by sme v tejto aktivite chceli pokračovať.

Potešilo nás, že okrem Brezňanov prišli aj ľudia z iných okresov, ktorí neváhali cestovať aj napriek nepriaznivému počasiu.“

Prispievajú k ochrane genofondu

Burza vrúbľov je putovná akcia, ktorá na Slovensku prebieha už jedenásť rokov. „Tento

ročník sme začínali vo Zvolene, pokračovali Breznom a končíme v Piešťanoch. Pre ovocinárov sme pripravili 142 odrôd jabloní, 74 odrôd hrušiek, 16 odrôd sliviek a ďalšie druhy ako čerešne, višne a marhule, ktoré boli zastúpené menším počtom odrôd.

(Pokračovanie na strane 2)

Na námestí otvorili krňačkové preteky



STRANA 2

Primátor privítal prvého Brezňana v roku 2026



STRANA 3

Dospelí s dušou dieťaťa našli druhý domov v Prameni



STRANA 4

Veľká cena Jasnej potvrdila, že Horehronie dokáže spojiť športové napätie s hrdosťou na vlastné korene

Adrenalín, tradície a skvelá atmosféra – to všetko vládlo na južnej strane Chopku počas originálnych pretekov na historických saniach. Šiesty ročník Veľkej ceny Jasnej otvorili na námestí v Brezne slávnostným ceremoniacom spojeným s kultúrnym programom a sprievodnými aktivitami.

Slávnostné otvorenie v Brezne

Podujatie na námestí v Brezne sa nieslo v znamení folklóru, hudby a pripomienky tradičného krnohárstva. Špeciálne drevené sane, ktoré kedysi slúžili horehronským drevo-rubačom na zimné zväzanie dreva z lesov, sa zmenili na súťažné náradie odvážlivcov zo Slovenska i zo zahraničia.

Primátor Tomáš Abel v úvode poďakoval všetkým, ktorí sa tomuto jedinečnému športu venujú a šíria dobré meno regiónu doma aj za hranicami. „Som hrdý, že práve Brezno je súčasťou tradície, ktorá prežila generácie. Ďakujem organizátorom, pretekárom aj dobrovoľníkom za to, že udržiavajú zvyky našich predkov živé a dávajú im moderný rozmer. Prajem všetkým súťažiacim bezpečnú jazdu a návštevníkom nezabudnuteľné zážitky.“

Na námestí bolo veselo, vystúpila Mužská spevácka



FOTO: MARTIN VESELOVSKÝ – TINSKY

skupina Gašperani, vyhrávala ľudová hudba Kučeravý javor. Diváci povzbudzovali tímy, ktoré si zmerali sily v krňačkových disciplinách. Ich úlohou bolo spustiť sa na krnohoch z rampy pri mestskej veži, v čo najrýchlejšom čase prepiliť drevo, naložiť polená na krne, po zasneženej trase ich dopraviť do cieľa. Atmosféru podčiarkol úsmevným slovom moderátor Miro Kasprzyk, ktorý spolu s riaditeľom pretekov Branislavom Selešom symbolicky otvoril podujatie veľkým zvoncom a výstrelom zo zbojníckej pištole.

Rýchlosť, sila a tímový duch

Sobotňajšie preteky už naplno ovládli južné svahy Chopku. Na štart sa postavilo 34 tímov zo Slovenska aj Poľska, ktoré súťažili v kategóriách ženy, muži a zmiešané tímy. Jazdili na klasických nepodkutých dvojkrniach, ktorých ovládanie si vyžaduje silu, techniku, cit pre terén aj dokonalú spoluprácu dvojice. Trať merala 2,5 kilometra s prevýšením 400 metrov a viedla z lokality Kosodrevina do cieľa v Krupovej. Medzi ženami sa z víťazstva tešila dvojica Sandra Golianová

a Ľubica Stieranková, za nimi skončili Zuzana Majchútová a Dominika Golianová (všetky Klub Rohozná). V zmiešaných družstvách vyhral BB Team, na druhom OZ Valaštania (Renáta Kubove, Milan Chovanec) a na treťom dvojica z Poľska. V kategórii mužov najrýchlejšie dorazili do cieľa Peter Stieranka a Pavol Zlúky z Čierneho Balogu, druhé miesto obsadili Alexander Murín a Jakub Vichr z Valaskej a bronzové umiestnenie si odniesli pretekári Peter Stieranka st. a Vlado Petrik st. z Dolnej Lehoty.

Krňačkové preteky sú symbolom tradície

Atmosféra počas celého dňa bola dynamická, plná napätia, povzbudzovania a rešpektu k tomuto jedinečnému remeslu-športovému dedičstvu regiónu. Podpredseda Obľastnej organizácie cestovného ruchu Región Horehronie Martin Alberty zdôraznil význam krnohových pretekov, tradície, ktorá dokáže osloviť aj moderného návštevníka. „Spájajú generácie, podporujú cestovný ruch a zároveň posilňujú hrdosť na náš región. Oceňujem nasadenie všetkých organizátorov, dobrovoľníkov a partnerov, ktorí sa podieľali na príprave podujatia. Vďaka nim sa podarilo vytvoriť bezpečné, profesionálne a zároveň autentické podujatie s medzinárodným presahom.“

Šiesty ročník podujatia nadviazal na úspešnú tradíciu predchádzajúcich rokov a potvrdil, že krnohárske preteky majú pevné miesto v kalendári zimných podujatí na Horehroní. „Teší nás, že sa nám aj tento rok podarilo v spolupráci s partnermi a spolorganizátormi vytvoriť dôstojné podmienky pre realizáciu podujatia, ktoré prepája šport, tradície a regionálnu identitu. Preteky na krňačkách sú nielen adrenalínovým zážitkom, ale aj autentickou prezentáciou kultúrneho dedičstva Horehronia. Záujem verejnosti i samotných pretekárov nás utvrdzuje v tom, že takéto podujatia majú svoj význam a budúcnosť,“ dodala výkonná riaditeľka OOCR Región Horehronie Petra Ridzoňová Hlásniková. (md)



FOTO: MARTIN VESELOVSKÝ – TINSKY

O Burzu vrúbľov na Banisku bol mimoriadny záujem

(Pokračovanie zo strany 1)

Pre tieto druhy sme priniesli aj podpníky. Je to veľké množstvo materiálu, ktorý je potrebné nazberať, popísať, baliť, preskladňovať, preto som veľmi rád, že o akciu je zo strany verejnosti záujem a tak vrúbľa, ako aj podpníky sa postupne minajú. K ľuďom sa tak dostávajú bežné, no tiež zriedkavé a vzácne staré a krajové odrody, ktoré opäť po dlhšej dobe spestría sortiment našich záhrad a prispejú k ochrane genofondu,“ tvrdí ovocinár a ekológ Bruno Jakubec, ktorý sa dlhodobo venuje popularizácii tradičného a prírode

blízkeho ovocinárstva.

Podľa jeho skúseností mnohí účastníci neprichádzajú ako nováčikovia a často sú medzi nimi záhradkári a ovocinári s bohatými skúsenosťami. „Bežné zručnosti ako je výsadba a rez robia rutinne a venujú sa aj štepeniu, no nájdu sa samozrejme aj takí, ktorí sa chcú poradiť či zdieľať svoje skúsenosti. Medzi časté otázky patrí téma výberu vhodnej odrody do daných pôdno-klimatických podmienok, ochrana drevín pred chorobami a škodcami, úprava a zlepšovanie pôdneho prostredia, ale samozrejme aj samotná téma štepenia od zberu a usklad-



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

nenia vrúbľov, cez techniky množenia až po nasledujúcu starostlivosť o mladé stromy.“

Historický sad je inšpiratívne miesto

Podľa viceprimátora Miroslava Fašanga, ktorý sa na

podujatí osobne zúčastnil, išlo o aktivitu, ktorá potešila srdce každého milovníka tradičného ovocinárstva a spojila skúsených pestovateľov aj úplných začiatočníkov, ktorým nie je ľahostajný osud starých odrôd. „Ďakujem mestu Brezno a neziskovej organizácii Brezno pre občanov za prípravu tejto zmysluplnej akcie. Moje osobité poďakovanie patrí Miladke Šimkovičovej a Michalovi Kriškovi, ktorí stáli pri znovuzrození historického sadu a s láskou sa oň roky starajú,“ uviedol zástupca primátora.

Na význam tohto miesta poukázal aj lektor Bruno Jakubec, ktorý sa dlhodobo an-

gažuje v záchrane ovocných sadov a v tejto súvislosti ocenil aktívny prístup mesta. „Z pôvodne produkčného sadu sa postupne stáva inšpiratívne miesto pre širokú verejnosť, možno aj stabilnejšiu komunitu a dnes plní viaceré významné funkcie. Je príjemným zázemím pre obyvateľov, uchováva sa tu vzácne odrody a stromy, ktoré majú určité aj hospodársku hodnotu, a sú vhodné aj na vzdelávacie účely práve v podobe ovocinárskych kurzov. Preto, ak budeme môcť prispieť k ďalšiemu rozvoju tohto miesta, radi sa sem opäť vrátíme.“ (eš)

Jarné prázdniny priniesli kombináciu pohybu, kultúry a zážitkov

Minulý týždeň si jarné prázdniny naplno užili aj deti v Brezne. Mesto pre ne pripravilo pestrú ponuku aktivít od športu cez filmové premietania až po zážitkové podujatia v regióne.

O prázdninový program bol veľký záujem

Jedným z hlavných lákadiel bolo verejné korčuľovanie v Aréne. Ľadová plocha bola sprístupnená vo vyhradených časoch až do nedele 1. marca a počas prázdnin sa poriadne zaplnila. Len od pondelka do piatka si korčuľovanie užilo takmer 700 ľudí.



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

Záujem zaznamenalo aj Kine Mostár, ktoré prilákalo prázdninové premietanie v viac ako 470 divákov. Drama-

turgia bola zameraná najmä na rodinné a animované filmy, aby si ich mohli vychutnať deti spolu s rodičmi či starými rodičmi. Pozreli si dobrodružný príbeh Superpes Charlie, 3D animované pokračovanie Zootropolis 2, fantastický titul Dievča Momo a zlodeji času, obľúbenú animovanú komédiu SpongeBob: Pirátske dobrodružstvo či očakávaný sci-fi film Avatar 3 v 3D formáte.

Drakovláčikom za legendami

Okrem podujatí priamo v meste mohli rodiny využiť aj ďalšie možnosti v regióne Ho-

rehronia – prechádzky v prírode, zimné športy či návštevu miestnych atrakcií. V utorok 24. februára sa konalo podujatie Drakovláčikom za legendami, ktoré prinieslo jedinečné spojenie histórie, zážitkového učenia a rodinnej zábavy. Začalo v Mestskej veži, kde sa návštevníci započúvali do pútavého čítania legendy o príchode Draka do mesta a jeho skutkoch, ktoré sa postupne stali súčasťou miestnych príbehov. Dozvedeli sa, ako Drak pomáhal obyvateľom pri budovaní mesta a ako sa z bytosti postupom času symbolicky premenil na obľúbený turistický vláčik

– Drakovláčik, ktorý dnes patrí k vyhľadávaným atrakciám regiónu. Deti aj dospelí sa zapojili do riešenia tematických hlavolamov a zábavných úloh a vyvrcholením popoludnia bola jazda Drakovláčikom spred zvonice do obce Bystrá. V priestoroch obecného úradu bol pre najmenších pripravený kreatívny program.

Podujatie Drakovláčikom za legendami opäť potvrdilo, že prepájanie miestnych legend s interaktívnym programom a kreatívnymi aktivitami predstavuje atraktívny spôsob, ako aktívne stráviť čas s rodinou. (md)

Primátor privítal prvého Brezňana narodeného v roku 2026

Minulý utorok primátor Tomáš Abel privítal na pôde mestského úradu mamičku Michaelu Turošíkovú so synčekom Sebastíanom.

Prvý Brezňan roku 2026 uzrel svetlo sveta 2. januára o 5.55, pri narodení vážil 3400 gramov a meral 51 centimetrov. Malého Sebastíana doma s veľkou radosťou a nedočkavosťou očakávali jeho štyria starší súrodenci – traja bratia, jedna sestrička a otecko Peter. Rodina sa tak rozrástla už na päť detí, čo je v dnešnej dobe naozaj obdivuhodné a krásne. Päť detí znamená päťkrát viac smiechu, objatí, spoločných zážitkov, ale aj starostí a každodenných výziev. O to väčší rešpekt patrí rodičom, ktorí sa s láskou a odhodlaním starajú o svoju veľkú rodinu.

Pri tejto príležitosti primátor zablagožel šťastnej mamine a osobne jej odovzdal praktické darčeky pre novorodenca. „Je vždy radosť privítať na svete



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

nový život a vidieť šťastnú a súdržnú rodinu. Prajem malému Sebastíanovi, aby rástol zdravý, spokojný a obklopený láskou svojich najbližších. Verím, že naše mesto bude vždy jeho

domovom, na ktorý môže byť právom hrdý. Rodičom želim veľa síl, trpezlivosti a radosti pri výchove ich piatich detí,“ povedal primátor.

Rodine Turošíkovcov pra-

jeme veľa zdravia, lásky, porozumenia a množstvo krásnych spoločných chvíľ naplnených detským smiechom a rodinnou pohodou.

(md)

Mesto podporí darcov krvi aj v tomto roku

Mesto Brezno sa aj v roku 2026 rozhodlo podporiť tých, ktorí sú ochotní podeliť sa o svoje vlastné zdravie a pravidelne darujú nenahradiiteľnú tekutinu - krv, bez ktorej by boli lekári pri záchrane ľudských životov bezmocní. Za ich ľudskosť a odhodlanie im patrí veľká vďaka.

Dobrovoľných darcov krvi z Brezna už deviaty rok po sebe mesto odmení špeciálnou Kartou darcu krvi, ktorá zahŕňa voľné vstupy na mestské športoviská (plaváreň a klzisko) či bezplatné vypožičanie kompenzačných pomôcok. Mesto preto vyzýva darcov krvi - nositeľov

zlatej a diamantovej Jánskeho plakety a tiež Kňazovickeho medaily s trvalým pobytom v meste Brezno, aby nahlásili svoj záujem o kartu darcu.

Môžu tak urobiť osobne každý pondelok v čase od 8.00 do 11.00 a každú stredu v čase od 8.00 do 11.00 a od

13.00 do 16.30 na Mestskom úrade v Brezne, odbor starostlivosti o obyvateľa, najneskôr do 31. marca 2026. Záujem môžu nahlásiť aj mailom na adresu iveta.petrik@brezno.sk, v takom prípade je však potrebné priložiť naskenovanú plaketu.

(oso)

Na mestskom úrade vymieňajú okná

Mesto Brezno oznamuje obyvateľom, že v súvislosti s prebiehajúcou rekonštrukciou budovy Mestského úradu Brezno bude realizovaná postupná výmena okien v jednotlivých priestoroch úra-

du. Práce tak môžu dočasne priniesť menšie obmedzenia v chode úradu. Mesto preto prosí verejnosť o trpezlivosť a pochopenie počas realizácie prác.

(mb)

PÝTATE SA

Chcete upozorniť na problém súvisiaci s miestnou samosprávou alebo získať bližšie informácie o pripravovaných zámeroch mesta? Ste na správnej adrese. Na vaše otázky v pravidelnej rubrike odpovedá primátor Tomáš Abel. Upozorňujeme, že príliš rozsiahle podnety môžu byť z priestorových dôvodov skrátené.

■ **Chcela by som sa opýtať, či mesto plánuje systematicky riešiť parkovanie v blízkosti križovatky Černákovskej ulice s Nábřežím dukelských hrdinov. Pre odparkované vozidlá, ktoré často stoja aj na chodníku, tu človek nedokáže bezpečne prejsť napríklad s detským kočkom alebo invalidným vozíkom.**

Mesto má pre vnútroblok na Černákovskej ulici spracovaný projekt. Po jeho realizácii budú upravené aj parkovacie miesta na tejto ulici, čo by malo situáciu výrazne zlepšiť. Ešte v tomto roku pristúpime k čiastkovým úpravám parkovania a zároveň sa zameriame na zvýšenie bezpečnosti a lepšiu priechodnosť pre chodcov. Mestská polícia zároveň posilní kontroly, najmä v čase obeda, kedy je situácia najproblematickejšia, no úplný zákaz stáť alebo zastavenia na tejto ulici momentálne



FOTO: MB

nie je možné zaviesť, pretože by tam už skutočne nebolo kde zastaviť. Parkovanie na chodníku však budeme riešiť v zmysle príslušnej legislatívy.

■ **Načo má breznianska nemocnica toľko sanitiek, keď človek musí čakať niekoľko hodín, aby ho po hospitalizácii jedna z nich odviezla domov? Vo vnútri sa navyše vôbec nekúri, takže pasažier akurát tak dobre premrzne... Dá sa s tým niečo urobiť, aby táto služba fungovala v prospech pacienta, nie proti nemu?**

Čo sa týka sanitiek, pod-

la hlavného zdravotníckeho záchranára nemocnice sú vozidlá, vrátane vykurovania, v poriadku. Pravidelne prechádzajú kontrolami, aby spĺňali štandardy pre prepravu pacientov aj počas zimy. Na posúdenie konkrétnej situácie je však potrebné poznať presné okolnosti prípadu. Bez týchto informácií sa nemocnica nevie k danej udalosti vyjadriť. Je možné, že v čase čakania bola sanitka vyslaná k urgentnému prípadu, kedy bolo ohrozené zdravie alebo život pacienta. V takýchto situáciách majú prednosť akútne výjazdy, čo

môže spôsobiť zdržanie plánovaného prevozu domov. Ak má pacient konkrétnu skúsenosť, odporúčam mu obrátiť sa priamo na nemocnicu, kde môžu kompetentní pracovníci preveriť dôvod meškania a poskytnúť vysvetlenie.

■ **Nedala by sa umiestniť za obchodom Terno (Televízor) pri kotolni v zákrute smerom na Hradby dopravná značka Zákaz zastavenia, nakoľko je tam neprehľadná situácia, lebo tam parkujú 2 – 3 autá a ešte sa zásobuje obchod?**

Podnet preverí príslušný

zamestnanec mesta na úseku dopravy v spolupráci s mestskou políciou a Mestskými službami Brezno. Spoločne vyhodnotia aktuálnu dopravnú situáciu v tejto lokalite a posúdia, či je osadenie značky opodstatnené a v súlade s platnou legislatívou. V prípade, že sa potreba dopravného značenia potvrdí, mesto požiadá o vyjadrenie Okresný dopravný inšpektorát a až na základe jeho súhlasného stanoviska bude možné značku osadiť.

■ **Prečo platím parkovné celoročne, keď autá, ktoré prídu do Brezna, parkovné cez víkendy a sviatky na platených parkoviskách neplatia?**

Poplatok za vyhradené parkovacie miesto si občan platí za to, že má konkrétne miesto určené výlučne pre svoje vozidlo. Toto miesto nemôže využívať nikto iný a je mu k dispozícii 365 dní v roku. Bezplatné parkovanie na námestí počas víkendov má iný účel. Jeho cieľom je podporiť návštevnosť mesta počas voľných dní. Využiť ho môžu nielen návštevníci, ale aj samotní obyvatelia Brezna. Tieto dva typy parkovania sa preto nedajú priamo porovnávať. Vyhradené miesto poskytuje istotu parkovania kedykoľvek počas roka, zatiaľ čo bezplatné víkendové parkovanie je

všeobecnou službou na podporu návštevnosti mesta.

■ **Plánuje mesto prijať opatrenia na zlepšenie dopravnej situácie v okolí nového cintorína? Úsek pod cintorínom je neprehľadný, autá tam často parkujú v tesnej blízkosti križovatky a vznikajú tak nebezpečné až kolízne situácie.**

Nevidujeme, že by tam bol nejaký väčší problém, jedine počas Dušičiek, keďže vtedy je intenzita návštev cintorínov omnoho väčšia. V tomto období vždy otvárame parkovisko v areáli bývalých kasární, kde môžu vodiči parkovať. Na základe požiadaviek obyvateľov sme na spomínanej križovatke osadili dopravné zrkadlo a vytvorili sme parkovanie, ktoré tam predtým nebolo, takže skôr je to o tom, či tam ľudia zaparkujú, alebo majú problém prejsť zopár metrov pešo.

Vaše podnety a otázky, ktoré priamo súvisia s dňaním v Brezne, môžete poslať elektronicky na e-mail novinybreznan@brezno.sk, osobne alebo poštou na adresu Redakcia Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno s označením Pýtate sa.

(eš)

Milé dámy, naše drahé ženy,

pri príležitosti Medzinárodného dňa žien, ktorý si každoročne pripomíname 8. marca, mi dovoľte, aby som sa Vám prihovril nielen ako primátor, ale aj ako človek, ktorý si hlboko váži prácu, obetavosť a silu žien v našom meste.

Tento sviatok má svoje historické korene a pripomína nám dlhoročný boj žien za rovnosť a uznanie v spoločnosti. Dnes je však MDŽ predovšetkým príležitosťou vyjadriť úctu všetkým ženám, ktoré svojou každodennou prácou, starostlivosťou a energiou formujú charakter našej komunity a prispievajú k tomu, aby bolo naše mesto lepším miestom pre život.

Osobitne chcem poďakovať ženám, ktoré sa aktívne za-

pájajú do verejného života, pomáhajú druhým a nezištne venujú svoj čas rozvoju kultúry, školstva, sociálnych služieb či športu. Vaša práca často nie je dostatočne viditeľná, no jej význam je neoceniteľný.

Milé dámy, želim Vám pevné zdravie, lásku, porozumenie a rešpekt – nielen v tento sviatočný deň, ale počas celého roka. Prajem vám, aby ste si dokázali nájsť čas na svoje sny, aby ste boli obklopení úctou a láskou a aby ste nikdy nepochybovali o svojej hodnote.

Ďakujeme Vám za všetko, čo robíte pre svoje rodiny, pre naše mesto aj pre celú spoločnosť.

S úctou
Tomáš Abel, primátor
mesta Brezno



Dospelí s dušou dieťaťa našli druhý domov v Prameni. Za desať rokov činnosti získali Cenu primátora

Kým väčšina ich rovesníkov si buduje vlastné rodiny, oni zostávajú odkázani na pomoc najbližších. Napriek tomu ich život nie je chudobnejší, práve naopak. Pred viac ako desiatimi rokmi dostal nový rozmer, naplnil sa priateľstvom, radosťou a pocitom spolupatričnosti. Ide o skupinu zdravotne znevýhodnených ľudí, dospelých s dušou dieťaťa, ktorí sa stretávajú v Dennom centre Prameň. Pri príležitosti 10. výročia činnosti za všetkých Cenu primátora mesta Brezno prevzala Ľubica Štugnerová, ktorá sa Pramienu venuje s otvoreným srdcom a nezištným nasadením.

Ako sa začal príbeh Pramienuka?

História nášho Pramienuka, inak obdarovaných detí, siaha do roku 2014, kedy mesto prišlo s myšlienkou systematicky sa venovať zdravotne znevýhodneným ľuďom. Na podnet Katky Kokavcovej sa začali stretávať v Dennom centre Prameň a pred desiatimi rokmi som sa k nim pridala aj ja. Odvtedy spoločne trávim čas každý utorok. Tieto „deti“, hoci sú už dospelé, prinášajú mi veľkú radosť. Sú úprimné, srdečné a výnimočné. Veľmi dobre sa spolupracuje aj s ich mamičkami. Naozaj fungujeme ako jedna veľká rodina, a to nie je fráza. Máme medzi sebou vybudované blízke vzťahy, podporujeme sa a držíme spolu.

Keď sa obzriete späť, na čom ste za tých desať rokov najviac hrdí?



FOTO: ERSOR

Najväčšiu radosť mám z toho, ako sa ich životy posunuli. Mnohí z nich stáli kedysi akoby na okraji spoločnosti. Ich rovesníci mali vlastné rodiny, svoje okruhy priateľov a oni zostávali sami. V Prameni si však našli kamarátov, vytvorili si putá a získali pocit prijatia. Získali sebavedomie a pocit, že niekam patria. Aj vďaka tomu, že sme sa viac zviditeľnili, cítia väčšie prijatie zo strany verejnosti. Spomeniem napríklad Mirku – kedysi sa neusmievala, nerozprávala, bola uzavretá. Dnes je uvoľnená, usmieva sa, komunikuje. To je obrovský posun.

V čom ešte vidíte ich najväčší pokrok a výnimočnosť?

Veľký posun nastal aj v ob-

lasti zručností. Zo začiatku prevažne maľovali či vyfarbovali omalovánky. Postupne sa však mnohí zdokonalili a začali vyrábať rôzne dekorácie a darčkové predmety. Na mestskom úrade nás už dobre poznajú, pred Vianocami či Veľkou nocou tam chodíme osobne odovzdávať naše výrobky. Významným krokom bolo aj navštevovanie kultúrnych programov. Prekročili sami seba – „deti“, ktoré mali problém komunikovať, dnes vystupujú pred publikom. Aj tie s rečovými ťažkosťami dokážu recitovať. Každé vystúpenie si vyžaduje veľa prípravy, aby sa do programu zapojil každý podľa svojich možností. Pramienuk svojim programom potešil klientov NRC

Kováčová, DSS Boženka a ZSS Luna. Pravidelne vystupuje na celoslovenskej prehliadke umeleckej tvorivosti zdravotne znevýhodnených občanov a Medzinárodnom dni zdravotne postihnutých, ktoré organizuje OO ZŤP. Vystúpenia prinášajú „deťom“ obrovskú radosť. Nedávno jedna pani zastavila našu slečnu z Pramienuka a pochválila ju za krásny program pri príležitosti 10. výročia. Pre nich je to veľká pocta, kedysi pomoc prijímali, dnes ju dokážu aj rozdávať. A to je nesmierne dôležité.

Kto všetko stál pri zrode a rozvoji Pramienuka a komu by ste chceli poďakovať?

V prvom rade Katke Kokavcovej, ktorá ma oslovila a pri-



FOTO: MONIKA DOLNÁNOVA

zvala k spolupráci. Ďakujem vedeniu mesta, primátorovi Tomášovi Abelovi, vedúcej zariadení sociálnych služieb Janke Lemberkovej, ktorá našu prácu dlhodobo sleduje a podporuje. Veľká vďaka patrí rodičom, najmä mamičkám, ktoré svoje deti sprevádzajú, pomáhajú im a vytvárajú podmienky, aby sa mohli stretávať. Bez nich by to nebolo možné. Očenenie nás všetkých veľmi potešilo a hlavne „deti“. Pomohlo im vyzdvihnúť ich sebavedomie, uvedomiť si, že nie sú na okraji, ale sú dôležité. Že majú čo ponúknuť a dokážu prinášať radosť druhým.

S akými plánmi a víziami vstupujete do ďalších rokov?

Verím, že budeme v našej

činnosti pokračovať, rozširovať programy a ďalej sa zdokonaľovať. Chceme tvoriť nové zariadenia sociálnych služieb a prinášať „deťom“ ďalšie zážitky. Každoročne sa stretávame aj na spoločnej opekačke u nás na dvore, to je pre nich jedna z najväčších radosí. Počas teplejších dní sme hrávali aj petang. Táto aktivita je vhodná aj pre tých, ktorí majú problém s chôdzou či zrakovým postihnutím. Prináša im pohyb, smiech a pocit spolupatričnosti. Veľkým zážitkom bol pre nich výlet vláčikom na Dedinky a Čiernohronskou železničkou do Vydrova. Najdôležitejšie však je, aby sme zostali spolu ako rodina, ktorá si navzájom dáva silu a radosť. (md)



FOTO: ARCHÍV L. K.

Pracujete z domu? V centre Brezno pribudla zdieľaná kancelária

V centre mesta Brezno vznikol už v minulom roku nový priestor Atmosféra coworking – plne zariadená zdieľaná kancelária pre ľudí, ktorí chcú pracovať sústredene a oddeliť prácu od domáceho prostredia.

Coworking je spoločný pracovný priestor, kde si možno prenajať pracovné miesto podľa potreby. Nájdete ho na adrese Nám. gen. M. R. Štefánika 42/35. K dispozícii sú 4 pracovné stoly a samostatná zasadačka.

Priestor je vhodný pre podnikateľov, ľudí na home office

či študentov, ktorí potrebujú pokoj na prácu, stabilné internetové pripojenie a profesionálne zázemie na stretnutia s klientmi. Zasadačka ponúka kapacitu 4 až 10 osôb pri sedení za stolom, pri workshopoch a prednáškach približne 20 až 25 účastníkov.

Vybrať si môžete jednorazový vstup, balíček vstupov alebo dlhodobý prenájom vlastného stola s prístupom 24/7 vrátane parkovacieho miesta.

Skúšobný deň je zdarma. Viac informácií na www.atmosfera-coworking.sk alebo na tel. číslo 0918 027 388.

(Ik)

Univerzita tretieho veku má úspech

Univerzita tretieho veku v Brezne je už niekoľko rokov dôkazom, že vzdelávanie nemá vekové hranice. V Dennom centre Prameň sa pravidelne stretávajú študenti, ktorí majú chuť neustále sa vzdelávať a aktívne tráviť čas. Pred tromi týždňami začal letný semester, v ktorom sa venujú atraktívnej téme o najväčšom umelcovi všetkých čias Michelangelovi.

Pred siedmimi rokmi mesto Brezno spustilo veľký projekt, vďaka ktorému sa môžu vzdelávať občania po päťdesiatke.

V skupine majú prevahu ženy

Štúdium trvá tri roky a pozostáva zo šiestich semestrov, pričom každý je tematicky zameraný na konkrétny kurz, ktorý obsahuje šesť prednášok alebo tém. Výučba sa koná formou online spoločnej prednášky, pripravenej univerzitnými profesormi a na záver študenti absolvujú spoločný test zo zapamätaného učiva. Pred tromi týždňami začal letný semester, pričom aktuálnu skupinu tvorí 33 študentov. Ide o najvyšší počet účastní-



FOTO: KATARINA KOKAVCOVA

kov od vzniku konzultačného strediska v Brezne. Ako informovala vedúca zariadenia sociálnych služieb v Brezne Janka Lemberková, skupinu tvoria prevažne ženy, no nechýba ani mužské zastúpenie. Medzi študentmi je aj jeden pán, ktorý navštevuje štúdium spolu so svojou manželkou. Vďaka tomu je kolektív príjemne pestrý a obohatený aj o mužský pohľad.

Letný semester patrí Michelangelovi

V aktuálnom letnom semestri sa študenti venujú umelecky atraktívnemu a obsahovo bohatému kurzu s názvom Život a dielo Michelangela

Buonarroti. Rozdelený je do šiestich tematických okruhov, ktoré postupne približujú jeho osobnosť aj vrcholné diela. Kurz ponúka nielen umelecký, ale aj historický a spoločenský kontext renesančnej doby, čo študentom umožňuje hlbšie pochopiť význam Michelangelovej tvorby. „V zimnom semestri poslucháči absolvovali kurz s názvom Obklopení textilom, ktorý priniesol pohľad na textil ako neoddeliteľnú súčasť ľudskej kultúry, histórie i umeleckého využitia. Šesť tematických prednášok mapovalo rôzne aspekty textilnej výroby, technológií a dizajnu. Študenti hodnotili kurz ako o niečo náročnejší pre množstvo

odborných informácií, no zároveň veľmi podnetný a obohacujúci.“ dodala Katarína Kokavcová z Denného centra Prameň.

Odmenu za štúdium sú promócie v Prahe

Po ukončení štúdia príde na rad aj zaslúžená odmena – slávnostné promócie v Prahe, ktoré sa najbližšie uskutočnia v roku 2028. „Konzultačné stredisko v Brezne sa na nich zúčastnilo už dvakrát – v rokoch 2022 a 2025. Promócie sú vždy dôstojným vyvrcholením trojročného štúdia a silným zážitkom, z ktorého si študenti odnášajú nielen diplom, ale aj množstvo dojmov a krásnych spomienok,“ uviedla Janka Lemberková.

Záujem o štúdium na Univerzite tretieho veku pretrváva. Prihlasovanie je možné, avšak vzhľadom na priestorové kapacity Denného centra Prameň sa noví študenti prijímajú vždy až po ukončení trojročného cyklu aktuálnej skupiny. Tento systém zabezpečuje kvalitnú výučbu, komornú atmosféru a pohodlné podmienky pre všetkých účastníkov. (md)

Mesto realizuje výrub drevín odborne, na podnet obyvateľov aj v záujme rozvoja

Obdobie vegetačného pokoja je v súlade s platnou legislatívou určené na realizáciu výrubov drevín. V tomto čase je zásah do drevín z hľadiska ochrany prírody najvhodnejší. V Brezne zabezpečujú výrub a orez stromov Mestské služby, ktoré postupujú v súlade so zákonom o ochrane prírody a krajiny.

Každému zásahu predchádza terénna obhliadka realizovaná v spolupráci s odborom životného prostredia a dôkladné posúdenie zdravotného stavu drevín. Samotný výrub sa vykonáva až po nadobudnutí právoplatnosti príslušného rozhodnutia.

Mesto reaguje na podnety ľudí

Od začiatku vegetačného pokoja, teda od 1. októbra 2025, do 18. februára 2026, v Brezne zrealizovali výrub drevín na základe podnetov a žiadostí obyvateľov mesta, v iných prípadoch sa uskutoč-



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

nili v súvislosti s plánovanými investičnými zámermi mesta. Tieto investície sú realizované v prospech obyvateľov – ide najmä o budovanie kontajnerových stojísk, úpravu verejných priestranstiev či výstavbu športovej infraštruktúry, ktoré prispievajú k zvýšeniu kvality života v jednotlivých lokalitách. V predmetných rozhodnutiach

nebola určená náhradná výsadba, mestu však zo zákona vyplýva povinnosť uhradiť spoločenskú hodnotu vyrábaných drevín.

Ako informoval riaditeľ Mestských služieb Lukáš Jeremiáš, na základe požiadaviek obyvateľov a z dôvodu zlého zdravotného stavu odstránili stromy na uliciach Fraňa Krá-

la, Dr. Clementisa, ŠLN, ČSA – Lastovička, Nálepka, Malinovského, ČSA, 9. mája, Ladislava Sáru, Sládkovičova, Padlíčkovo, Pionierska a MPČL.

Bezpečnosť aj nové investície

Z dôvodu realizácie investičných zámerov, v rámci výstavby kontajnerových stojísk,

dreviny odstránili na uliciach Krčulova, Sekurisova, Malinovského, z dôvodu výstavby skateparku na Hronskej ulici pri dopravnom ihrisku, ako aj v okolí plavárne.

„V najbližšom období potrebujeme ešte dokončiť výrub na Malinovského ulici. Ďalej máme plánovaný výrub na ČSA 45, ako aj pri „Televízore“, na Fučíkovej 17 pri ZUŠ a na Hradbách pri kolkárni. Počas jarných prázdnin sa z dôvodu zhoršeného zdravotného stavu a z toho vyplývajúceho bezpečnostného rizika uskutočnil aj výrub poškodených borovic a smrekov v areáli internátov Hotelovej akadémie,“ dodal Lukáš Jeremiáš.

V súvislosti s aktuálne prebiehajúcim výrubom nad centrom S1 mesto informuje, že tento zásah nerealizuje. K výrubu drevín v tejto lokalite dochádza z dôvodu výstavby Obchodnej galérie, pričom investorom a realizátorom je spoločnosť Istrofinal.

(md)

Chirurgické oddelenie v nemocnici prechádza rozsiahlou rekonštrukciou. Vznikne aj intermediálna izba

Cieľom renovácie chirurgického oddelenia je vytvoriť modernejšie, bezpečnejšie a komfortnejšie prostredie pre pacientov aj zdravotnícky personál.

Rekonštrukcia je financovaná z vlastných zdrojov nemocnice a zahŕňa viaceré stavebné aj dispozičné úpravy.

Špeciálna intermediálna izba

Oddelenie bolo v minulosti dlhodobo nevyužívané a lôžka neboli obsadené. Podľa slov riaditeľa nemocnice Tomáša Mydla, po rekonštrukcii tu vznikne jedna intermediálna izba pre štyroch pacientov, dve štandardné dvojlôžkové izby, ako aj dve VIP izby s dvoma lôžkami, ktoré budú bunkové-



FOTO: FBNSP

ho charakteru a s jedným spoločným sociálnym zariadením. Ostatné izby budú mať spoločné sociálne zariadenie umiest-

nené na chodbe.

„Každé lôžko bude vybavené prívodom kyslíka. V rámci prác meníme vstupné dvere,

podlahy aj obklady. Vyššiu investíciu si vyžaduje intermediálna izba, vrátane vypracovania projektovej dokumentácie, prevedenia úradnej skúšky aj položenia antistatickej podlahy. Súčasťou jej vybavenia bude kompletný monitorovací systém pre všetkých štyroch pacientov. Zároveň chceme dokúpiť aj nábytkové vybavenie.“

Priestory chcú sprístupniť v apríli

Obnova prinesie vyšší komfort počas hospitalizácie, zlepši pracovné podmienky lekárov, zdravotných sestier a zároveň umožní efektívnejšie a bezpečnejšie usporiadanie oddelenia. Ide o významný krok v modernizácii breznianskej nemocnice a potvrdenie jej

snahy neustále zvyšovať štandard poskytovanej zdravotnej starostlivosti. Ak nedôjde ku komplikáciám alebo meškaniu dodávok materiálu, priestory plánujú sprístupniť v priebehu apríla 2026.

„Stavebné práce môžu priňašať dočasné obmedzenia, preto ďakujeme pacientom aj návštevníkom za trpezlivosť a pochopenie. Veríme, že výsledok bude stať za to a nové priestory prinesú viditeľné zlepšenie pre všetkých. Tešíme sa, že už čoskoro budeme môcť verejnosti predstaviť zrekonštruované chirurgické oddelenie, ktoré bude slúžiť ešte lepšie než doteraz. Spoločne budujeme nemocnicu, ktorá sa neustále posúva vpred,“ dodal Tomáš Mydlo.

(md)

Mestské služby začali s upratovaním ulíc

Len čo sa oteplilo a začal miznúť sneh, Mestské služby Brezno sa pustili do čistenia verejného priestranstva od posypového štrku, aby sa zvýšila bezpečnosť aj komfort obyvateľov.

Mestské služby začali so zametáním ulíc už minulý týždeň. Podľa slov majsterky údržby mesta Oľgy Kvačkajovej, ako prvé prišli na rad platne na námestí a chodníky v mestskom parku, následne sa presunú na Ulicu ČSA až pod Lidl, ulice Švermova, Rázusova, Boženy Němcovej a postupne do všetkých ulíc mesta, ako aj na Mazorníkovo a do Halán. Zametali tiež v okolí základných škôl, kde sa po zime nahromadil štrk najmä na chodníkoch a pri vstupoch do areálov. Využili čas jarných

prázdnin, kedy je pohyb detí v okolí škôl menší, čo umožnilo práce realizovať efektívnejšie a bezpečnejšie.

V najbližších dňoch majú naplánované upratovanie vstupov do mesta zo všetkých smerov, aby prvý dojem z príchodu do Brezno pôsobil upravene a čisto. S pribúdajúcimi teplejšími dňami začnú aj s ďalšími prácami, ako vyhrabávanie trávnikov, odstránenie zvyškov listia a konárov či údržba verejnej zelene. Samozrejmosťou bude aj umytie všetkých sklenených autobusových zastávok, ktoré po zime potrebujú dôkladné vyčistenie.

Jarné upratovanie ešte len začína a potrvá niekoľko týždňov. Cieľom je, aby bolo mesto po zime opäť pekné a pripravené na teplejšie mesiace.

(md)



FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE



Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezno a my vás o tom pravidelne informujeme. V období od 11. do 25. februára riešili aj tieto prípady.

V druhú februárovú stredu asistovali hasičom pri otváraní bytu na Rázusovej ulici, v ktorom spadla staršia pani a nedokázala sa sama postaviť. Zranená žena skončila v starostlivosti záchranárov, ktorí ju odviezli na ošetrovanie do nemocnice. V ten istý deň riešili krádež alkoholu v obchodnom dome na námestí, pričom podozrivého muža obmedzili na osobnej slobode a keďže sa obdobného skutku dopustil opakovane, odovzdali ho štátnej polícii. V nasledujúci deň pomohli odtláčiť z rušnej križovatky pri hypermarketoch pokazené vozidlo a zasahovali aj na Stromovej ulici, kam ich privolala vystrašená žena, ktorú ohrozoval opitý partner. Policajti zotrvali na mieste, kým si zbalila osobné veci a následne ju spolu s dieťaťom previezli do bezpečia. Podobne postupovali v prípade opitého manželského páru, ktorý sa pohyboval v okolí Arény. Žena najskôr tvrdila, že ju niekto okradol, no nakonáhle sa jej partner vzdialil, požiadala hliadku o odvoz z obavy pred jeho násilníkymi sklonmi.

Mestskí policajti počas uplynulých dvoch týždňov opakovane riešili zákaz konzumácie alkoholu na verejnosti, predovšetkým na železničnej a autobusovej stanici, ale zasahovali aj na Štúrovej ulici, kde k mužovi v silne podnapitom stave privolali záchranku, na útvár MsP previezli opité dievča, ktoré našli ležať pred vestibulom vlakovkej stanice, a spreď prevádzky potravín na Mazorníkove odprevadili domov podguráženého muža, ktorý nedokázal samostatne chodiť. Ďalší incident sa odohral v blízkosti disco klubu pri Hrone, kde hliadka zabránila fyzickému stretu opitých osôb, ktoré sa navzájom osočovali. Okrem zadržania zlodēja, ktorý sa dopustil drobnej krádeže v jednom z miestnych supermarketov, sa hliadka MsP zaoberala aj vlámaním do opusteného domu na Ulici M. Benku. Ku skutku sa priznal maloletý páchatel, ktorý z garáže odcudzil medené káble a následne ich predal do zberu. Keďže išlo o tretný čin krádeže vlámaním, vec si prevzala privolaná hliadka Obvodného oddelenia Policajného zboru v Brezne.

(eš)

KINO MOSTÁR

MAREC 2026



Bláznivý Marsupilami

Komédia/Dobrodružný/Rodinný, FRA/BEL, 99 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Aby si udržal prácu v zoo, David súhlasí s riskantným plánom a vezme na seba úlohu dopraviť z Južnej Ameriky záhadný balíček. Prítom musí dožiť tri zdanlivo jednoduché pravidlá: získať neotvorenú krabiciu, dávať na ňu pozor ako na vlastné oči a počas jej prevozu do Francúzska byť čo najnepriateľnejší. Akoby komplikácií už tak nebolo dost, v záujme utajenia musí cestu na zaoceánskej lodi absolvovať so svojou bývalou partnerkou Tess, ich malým synom Leom a nešťastným, trochu prostoduchým kolegom Stéphanom. A práve ten všetko skomplikuje, keď jedno z pravidiel poruší a krabiciu s tajomným obsahom omýlom otvorí. Vo vnútri sa ukrýva mladá Marsupilami – vzácneho, mimoriadne roztomilého tvora neznámeho pôvodu, ktorého príchod stáva nekorunovaným víťazom chaosu. Okrem neporiadku však prináša aj nespasujúcu energiu a množstvo výnimočných situácií, ktoré donútia Davida, Tess a Lea spolupracovať tak, ako by to sami nedokázali. Nečakané dobrodružstvo napokon otvorí všetkým nové obzory a ukáže im nielen dosiaľ nepoznané kúty sveta, ale aj silu rodinných pút.

8.03.2026, Nedeľa, 17:30 vstupné: 7,00€



Želanie k narodeninám - krstiny

Komédia/Rodinný, CZE, 99 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Komédia o krstínach, ktorý rozhodne neprebíha podľa plánu. Na rodinnom statku Liby a Arnošta sú pripravení na krst ich vnúčiky v piatom prúde. Liba má jasno v jednej veci – všetko musí prebehnúť presne tak, ako si to vysnila a naplánovala. Zoznam hostí, výzdoba a slávnostná atmosféra sú starostlivo pod kontrolou. Ale ako to v tejto rodine býva, realita je úplne iná. Simona si tajne presadí iné meno pre svoju dcéru, Arnošt sa zapletie do vlastného „detektívneho“ pátrania po stratených kľúčoch a Karel s Richardom spôsobia poriadny rozruch v klenotníctve. A ako keby toho nebolo dost, objaví sa Vlastička – predavačka s arméniou, ktorej prítomnosť spustí ďalšiu lavínu nečakaných a groteskných situácií. Veľký deň sa rýchlo blíži a na povrch začínajú vyplávať staré tajomstvá, nevyhnutne sťažujúci a malé rodinné líči. Pokojné prípravy sa menia na sériu improvizácií, nedorozumení a emocionálnych konfliktov, čo dokazuje, že udržať rodinu pohromade je rovnako ťažké ako zorganizovať perfektný krst.

13.03.2026, Piatok, 19:00 vstupné: 7,00€



Goat: Najlepší z najlepších

Animovaný, USA, 100 min., slovenský dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Nové animované dobrodružstvo zo sveta zvierat plné humoru, priateľstva a športového nadšenia. Mladý Will má veľký sen – stať sa hviezdou drahobalov, populárnej zvieracej verzie basketbalu, kde dominujú rýchli a silní hráči ako jaguári či medvede. Je to však cap a pre zvierata jeho veľkosť nie je v tomto tvrdohlavom športe miesto. Keď sa mu nečakane naskytne šanca prísť sa k svojej obľúbenej tíme, neváha. Lenže získať si rešpekt ostatných nie je ľahké. Will musí prekonať predsudky, ukázať nevýdatnú odvahu a dokázať, že aj ten najmenší hráč môže zohrať veľkú úlohu.

15.03.2026, Nedeľa, 16:00 vstupné: 7,00€



Spomienky na neho

Romantický, USA, 114 min., slovenské titulky, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D

Kenna (Maika Monroe) je obytajné mladé dievča, ktoré je po úli zamilované do svojho priateľa Scottyho. Dúfa, že je to ten pravý – aj preto, že s ním čaká dieťa. Nádherne romantický večer sa však skončí tragickou dopravnou nehodou, ktorá vezme Scottyho život a Kenna slobodu. Jediná chyba za volantom ju pošle na sedem rokov za mreže. Po prepustení má už len jednu nádej: že sa bude môcť zblížiť so svojou dcérou, ktorú jej hneď po narodení vzali a ktorú vychovali Scottyho rodičia. Tí však nie sú vôbec nadšení, že sa v ich zvieroch znova objaví „duch minulosti“, ktorý ich pripravil o jediného syna. Sú pripravení urobiť čokoľvek, aby stretli svoju matku s dcérou zabránili. V tomto nerovnom boji získava Kenna nečakaného spojcu – miestneho barmana Ledgera (Tyriq Withers), ktorý bol zhodou okolností Scottyho najlepším priateľom. Hoci ju spočiatku vníma len ako tú, ktorá zabilo jeho priateľa, postupne si uvedomuje, že ľudia si zaslužia druhú šancu. Najmä ak urobila všetko pre to, aby ju získali – a ak sú takí očarujúci ako Kenna.

15.03.2026, Nedeľa, 18:30 vstupné: 7,00€



Idoly: Posledné kolo

Dráma/Sportový, ENG/ESP/ITA, 126 min., český dabing, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov

Talentský mladý motocyklový pretekár zahodí svoju šancu na juniorské majstrovstvá po nezdopovednej nehode, ktorá ohrozi nielen jeho kariéru, ale aj jeho povest. Keď sa zdá, že všetky dvere sú zatvorené, prichádza nečakaná ponuka od špičkového tímu Moto2, ktorá mu dáva poslednú možnosť na návrat. Táto šanca ho však núti spať spolupracovať so svojím odcudzenejším otcom, bývalým majstrom sveta, ktorého život a kariéru poznačila tragická minulosť. Ich opätovné stretnutie otvára staré rany a nevyhnutne komplikujú už tak náročnú cestu späť medzi elitu. Otec aj syn bojujú s vlastnými démonmi, čelia silnému mediálnemu tlaku a pohybujú sa v nemilosrdnom svete profesionálnych pretekov, kde rozhodujú stotiny sekundy, ich krehké puto je vystavené skúške ambícií, túžby po víťazstve a rýchlosti, ktorá neodpušťa chyby. Na ceste za splnením svojich snov mu do života vstupujú nečakaný románik, ktorý ho vytrhne zo sústredenia.

20.03.2026, Piatok, 18:30 vstupné: 7,00€



Janko a Marienka: Strážcovia kúziel

Animovaný/Rodinný/Komédia, GB/CYP, 96 min., slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Keď sa princezná Ruženka na svoje narodeniny pichne o vreteno a v dôsledku kľatby upadne do spánku, musia zistiť, kto za tým stojí a previesť ju späť do sveta. Počas pátrania a putovania svetom rozprávajú sa im do cesty prípleti Alibab a zbojníci, vládca Ohnivák, tajomný princ, Carodejka, Drakula či Santa Claus. Ide o veľkú záležitosť, ktorá bude postaraním už je to dávno, čo sa im podarilo ujsť ježabice z lopaty. Janko a Marienka teraz pracujú ako agenti v tajnej agentúre pre kontrolu mágie, ktorá dohliada na dodržiavanie pravidiel kúzlenia v rozprávkovom svete. Princzna Ruženka práve oslavuje svoje osemdesiate narodeniny a najlepšiu kráľovnú Spionu Janko a Marienka majú za úlohu zabezpečiť, aby príloset mohla oslavovať až do rána – bez toho, aby sa pichla do prsta o vreteno kolovrátky a upadla do hlbokej spánku. Napriek tomu sa kľatba napriai a súrodenecké duo dostane vypovedať svoje osmeďasť narodeniny a najlepšiu kráľovnú Spionu Janko a Marienka majú za úlohu zabezpečiť, aby príloset mohla oslavovať až do rána – bez toho, aby sa pichla do prsta o vreteno kolovrátky a upadla do hlbokej spánku. Napriek tomu sa kľatba napriai a súrodenecké duo dostane vypovedať svoje osmeďasť narodeniny a najlepšiu kráľovnú Spionu Janko a Marienka majú za úlohu zabezpečiť, aby príloset mohla oslavovať až do rána – bez toho, aby sa pichla do prsta o vreteno kolovrátky a upadla do hlbokej spánku.

21.03.2026, Sobota, 16:00 vstupné: 7,00€



Poberta

Komédia/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Poberta je zloděj, lupič, chmaták, podvodník, darebák a gauner, ale aj „hrdiná“ zlodějské komédie Ondřeje Hudečka – vobec prvého českého režiséra, ktorý zvíťazil na svetoznámom filmovom festivale Sundance. Jeho filmová novinka zasadil do rodnej Strážnice počas lockdownu a do hlavných úloh obsadil Matyáša Rezníčka, Denisa Barešova, Stanislava Majera, či Filipa Kaňkovského. Slovenské publikum sa môže tešiť aj na Milana Mikulčíka, Martina Náhajku či Jánku Zedkuličku. Atmosféru mesta otvárajú miestni neprofesionálni herci a slovácke nárečie, zatiaľ čo výnimočnosť doby pripomínajú zo dňa na deň sa meniace pravidlá, ktoré umožňujú naplno rozvinúť český národný talent. Hlavný hrdina filmu sa volá Lúboš, no medzi svojimi partákmi je známy pod prezývkou Lupyn (Matyáš Rezníček). Počas pandémie sa vracia z väzenia do rodného mesta a pod rúdkom tejto výnimočnej situácie plánuje s kumpánmi ďalší „kšeft“: Miestry mafian Asasin (Stanislav Majer) sa spolu so skumpovaným policajným porúčikom (Václav Nechvíl) snaží zistiť, kto im v rajóne škodí, a vyťažič z toho pre seba čo najviac. Lupyn však potrebuje peniaze na nový život so svojou láskou Tamarou (Denisa Barešová), a tak využíva ponúknutú príležitosť.

21.03.2026, Sobota, 18:30 vstupné: 7,00€



Skokani

Rodinný/Komédia/Animovaný, USA, 104 min., slovenský dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Nová animovaná akčná komédia od Disney a Pixar, SKOKANI, predstavuje milovnícku zvierat Mabel, ktorá využije príležitosť, alebo skôr sčochi po šanci vyzkúšať novú technológiu, ktorá jej umožní komunikovať so zvieratami novým vzrušujúcim spôsobom. Potom, čo skupina vedcov vynájde spôsob, ako „presunúť“ ľudskú myseľ do teliesk robotických zvierat, ktoré vyzerajú ako živé, milovnícka zvierat Mabel využije túto technológiu, aby sa stala robotickým bobrom a prekročila plán stavební spoločnosti zničť miestne zvieracie biotopy. „Vo filme Skokani odpovedáme na otázku: Čo keby sme mohli rozumieť zvieratám a komunikovať s nimi?“ hovorí režisér filmu Daniel Chong. „Náša hrdinka Mabel má príležitosť objavovať rúu zvierat ako zvierat, čo môže byť zvláštne a často aj zábavné. Mabel sa pohybuje v utajení vo svete zvierat, čo je pre ňu vlastne ako jazda na horskej dráhe.“

22.03.2026, Nedeľa, 16:00 vstupné: 7,00€

Zmena programu vyhradená!

Digitalizáciu kina Mostár Brezno finančne podporil



kniznica@brezno.sk

048/611 2291

Mestská knižnica

Mesto Brezno a Zvolenská sedmička pozývajú na výstavu obrazov

Výstava potrvá do 27.3.2026

Zvolenská sedmička

zduženie výtvarných umelcov Zvolen

Otváracie hodiny:
Pondelok: 10.00 – 12.00 a 14.00 – 16.00
Streda: 11.00 – 14.00
Piatok: 10.00 – 12.00 a 14.00 – 16.00

Vstupné: dospelí 2 € deti, študenti, ŽTP 1 €

Mesto Brezno pozýva na vynášanie Moreny

Účinkuje: DFS Šťastné detstvo

29. marec 2026
 15:00
 Námestie, Brezno

TERMÍNY PRISTAVENIA VOK-ov NA UPRATOVANIE v roku 2026

Termíny upratovania pre bytové domy:

P.č.	Ulice v oblasti	I. upratovanie VOK-y	II. upratovanie VOK-y	1 x za ¼ rok upratovanie okolo zberných nádob - AVIA			
				marec	jún	september	december
01.	ŠLN, Nálepka, Fraňa Kráľ (nízke)	od 09.03.2026 do 22.03.2026	od 10.08.2026 do 23.08.2026				
02.	9. mája, MPČL, Mládežnícka, Tisovská, Glianska, Podkoreňová	od 23.03.2026 do 02.04.2026	od 24.08.2026 do 06.09.2026				
03.	ČSA, Malinovského, Krčulova, Sládkovičova, F. Kráľ - vysoké Fučíkova, L. Sáru, Švermova, Clementisova, Černákova, Laskomerského, Hradby, B.Němcovej, Rázusova	od 07.04.2026 do 19.04.2026	od 07.09.2026 do 20.09.2026				

Termíny upratovania pre rodinné domy:

P.č.	Ulice v oblasti	I. upratovanie	II. upratovanie
01.	Školská, Kozmonautov, Sekurisova, Štvrť Kasárne, Moyzesova, Vránskeho, Cintorínska, Hradby, nám. M.R.Štefánika, Okružná, Padličkovo, SNP, Baštova, Glianska, Tehelňa, Vagnárska, Hlavina	od 20.04.2026 do 03.05.2026	od 21.09.2026 do 04.10.2026
02.	Cesta osloboditeľov, Mliekárenská, M. Benku, Potočná, Mládežnícka, Dolná, Horná, Nová, Vrbová, Krátka, Budovateľská, Poľná, Mostárenská, Lúčna, Rovne,	od 04.05.2026 do 17.05.2026	od 05.10.2026 do 18.10.2026
03.	Švermova, Jesenského, Hviezdoslavova, Sládkovičova, Hronská, Jilemnického, Pionierska, Šoltésovej, NDH, Rázusova, Černákova, B. Nemcovej, Laskomerského, Bottova, ČSA, Zadné Hálly, Lesná, Jaromčísko, Predné Hálly, Chalupkova, Stromová, Záhradná	od 18.05.2026 do 31.05.2026	od 19.10.2026 do 01.11.2026
04.	Štúrova, Lichardova, Kukučínova, Židľovo, Brezenská, Pod Hôrku, Kieпка, Klepuš, Rohozná, Tisovská cesta, Podkoreňová, Kuzmányho, Šrámkova, Čipkovo nábrežie	od 01.06.2026 do 14.06.2026	od 02.11.2026 do 15.11.2026

Na požiadanie pristavíme veľkoobjemový kontajner na zelený odpad zo záhrad.

Termíny upratovania pre rodinné domy -extravilán:

P.č.	Ulice v oblasti	I. upratovanie	II. upratovanie
01.	Pestrovateľská, Lúčky, Šiašovo, Jelšová, Poľná, Lúčna, Cesta osloboditeľov, Hlboká	od 15.06.2026 do 28.06.2026	od 16.11.2026 do 29.11.2026
02.	Podkoreňová, Kôšikovo, Zúbrik, Rohozná, Kriváň, Dvoriská, Kozlovo	od 15.06.2026 do 28.06.2026	od 16.11.2026 do 29.11.2026

Termín pristavenia od – do znamená, že v tomto období budú pristavované a sťahované VOK-y, neznamená to, že tam budú cez celé uvedené obdobie.

V priebehu týždňa budú pristavené veľkoobjemové kontajnery podľa potreby na komunálny a objemný odpad do každej oblasti. Veľkoobjemové kontajnery budú pristavené na obvyklé miesto.

Nebezpečný odpad nevhadzujte do veľkoobjemového kontajnera (práčky, chladničky, televízory, akumulátory, žiarivky, ...), ale vyložte podľa rozpisu vedľa pristaveného veľkoobjemového kontajnera, Mestské služby zabezpečia jeho odvoz vhodným spôsobom, alebo je možné tento odpad priviezť do zberného dvora na Mestské služby Brezno počas celého roka pondelok – piatok od 7.00 do 17.00, sobota od 7.00 do 16.30.

Do pristavených kontajnerov ani vedľa nich neukladajte opotrebované pneumatiky!!!

Odvzdajte ich predajcovi alebo pneuservisom, ktoré sú zo zákona povinné vám ich prevziať bezplatne!

Termíny upratovania pre skupinové garáže:

1. upratovanie	od 15.06.2026 do 28.06.2026
2. upratovanie	od 16.11.2026 do 29.11.2026

Termíny odvozov biologicky rozložiteľného odpadu od záhradkárov:

Oblasť	I. upratovanie	2. upratovanie
Čachovo, Kul'bová 1,2, Glianska, Padličkovo	od 29.06.2026 do 12.07.2026	od 19.10.2026 do 01.11.2026

Autor: PK	keď, kým	Majstrovstvá Európy	Okresná vojenská správa	počíta		orube, poobitina	mliečne výrobky	osobné zámerno	Lufthansa (skr.)		počítal	mimozemšťan (hov.)	otázka na miesto	hliník (chem.)		malé ucho	cin (chem.)	American Express
bôžik lásky					somár šípky (čes.)					končatina rozum (kniž.)				štát v Amerike zohla				
T2																		
	ozvenový hlbkomer	utiera na povrchu T1						najmenšia čiastka hmoty vopchaj, vsuň						Hokejový klub miesto zlomu			T4	ázijský sokolík
Európske normy			aplikácie (hov.) vázenie (hov.)					príbytok turistu zimný dopravný prostriedok						hnev, nenávisť papagáj				
české mesto				ktorá, aká (bás.) predložka			sluh, štýl (nem.) linoleum (hov.)					vedecký názov krídla dieťa, následník				meno Caponeho European Commission		
veľké otravné muchy						čajka po esperantsky výrobok z dreva					pre po česky hotovo (tal.)					ženské meno		
povraz so slučkou					malá rasa psov poézia, verše						pena (angl.) lipóm (čes.)					zúžený kraj látky		
Občianska demokratická aliancia					podzemné lomy exotické ovocie						kód Litvy úkaz po daždi							
ukazovacie zámerno																		
Pomôcky: LARO, ALAP, FOAM	Hotel Hilton	rakúska cisárovna solmizačná slabika						získam za peniaze podradovacia spojka										
T3																		
drobné mince, stotiny koruny								chorobná zúrivosť										



Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa mestského úradu do piatka 13. februára. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z luštitel'ov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Toho hasiča si nevšímajte, to si len po práci hasí smäd; sme vyžrebovali **Janu Auxtovú z Brezna**. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

K SPRÁVE MESTA



MESTO NAPREDUJE AJ V NÁROČNÝCH ČASOCH



Vážený obyvateľ Brežňana,

napriek tomu, že situácia vo financovaní samosprávy nie je priaznivá a štát nám nedávno znížil rozpočet o ďalších 70 miliónov eur, čo pre naše mesto v prepočte znamená výpadok približne 200- až 300-tisíc eur, naďalej pokračujeme vo všetkých investíciách, ktoré sme vám prisľúbili. Našou prioritou zostáva udržať stabilitu mesta aj v tomto náročnom období a zároveň zabezpečiť jeho ďalší rozvoj.

Naším hlavným cieľom je úspešne dokončiť rozbehnuté projekty. Prioritou je najmä bytový dom s 96 nájomnými bytmi na Mazorníkove, ktoré sme pôvodne plánovali odovzdať už minulý rok. Situáciu však skomplikoval nepredvídateľný zosuv svahu, pre ktorý bola vyhlásená mimoriadna situácia. V spolupráci s Ministerstvom vnútra Slovenskej republiky preto realizujeme stabilizá-

ciu svahu. Prvá etapa je už úspešne dokončená, druhú práve spúšťame a mala by trvať niekoľko týždňov. K odovzdávaniu bytov novým nájomníkom by sme radi pristúpili v marci, najneskôr v apríli. Zároveň sa pripravujeme na výstavbu ďalšieho bytového domu v areáli bývalých kasární, kde vzniknú moderné byty s podzemnými garážami. Umožnila to nová legislatíva Štátneho fondu rozvoja bývania, preto verím, že čoskoro pristúpime aj k tejto realizácii. Ďalšie byty plánujeme vybudovať na Mládežníckej ulici a v centre mesta, pričom na tento účel využijeme mestské pozemky a nehnuteľnosti. Našou ambíciou je pomôcť ľuďom bez vlastného bývania a podporiť mladé rodiny, aby zostali žiť a pracovať v našom meste.

Rekonštrukcia plavárne naďalej pokračuje podľa plánu a zatiaľ sa držíme predpokladaného termínu dokončenia na konci júna tohto roka. Našou snahou je tento termín neposúvať, hoci sa stále potýkame s mnohými nepredvídateľnými problémami a nesúladow medzi projektovou dokumentáciou a skutočným stavom na stavbe. Vznik-

nuté komplikácie postupne riešime a verím, že plavárňu čoskoro sprístupníme verejnosti v novej zmodernizovanej podobe. V oblasti cyklo dopravy sme úspešne dokončili cyklochodník pri základných školách Karola Rapoša a Pionierska 2 a pred dokončením je aj cyklochodník na Ulici Fraňa Kráľa, ktorý prepája Ulicu ČSA s autobusovou a železničnou stanicou. Súčasťou projektu je nový chodník pre peších a moderné verejné osvetlenie, o ktoré bol zo strany obyvateľov dlhodobý veľký záujem. Podobné zlepšenie prinesie aj nová cyklolávka na Banisku, ktorú plánujeme odovzdať v mesiaci apríl. Jej výstavba napreduje podľa plánu, takže verím, že sa ju podarí dokončiť riadne a včas v stanovenom termíne.

Napreduje aj rekonštrukcia hotela Ďumbier, kde sme dokončili ďalšie podlažie a začíname ho zariaďovať. Zároveň pracujeme na obnove interiéru tak, aby sme do konca roka dokončili ubytovaciu časť. Pri polyfunkčnom objekte na uliciach MPČL a 9. mája sme vybudovali nový oporný múr v hodnote viac ako 60-tisíc eur, aby sme zabránili škodám na majetku a

ohrozeniu zdravia obyvateľov v dôsledku zosuvu svahu.

Naše mesto uspelo vo výzve Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky a získali sme viac ako 900-tisíc eur na modernizáciu systému zberu odpadu. Tieto prostriedky použijeme na výstavbu nových uzamykatelných stojísk, modulových ohradníkov a zavedenie elektronickej evidencie odpadu. V najbližších týždňoch vyhlásime verejné obstarávanie na zhotoviteľa minimálne 25 moderných kontajnerových stojísk s odolnými, nevylomitelnými elektronickeými zámkami, ktoré majú zabrániť vandalizmu, keďže práve s ním máme v meste zlú skúsenosť. Nové kontajnerové stojiská nám zároveň umožnia prejsť na množstvom zber odpadu, ktorý pre obyvateľov prinesie spravodlivejší systém poplatkov za komunálny odpad. Investujeme aj do prípravy nových technológií v oblasti odpadového hospodárstva na skládke Sekológ v Rohoznej, ktorú mesto minulý rok majetkovo prevzalo a plánuje do nej ďalej investovať tak, aby mohla obyvateľom spoľahlivo slúžiť ešte mnoho rokov.

Rovnako pripravujeme verejné obstarávanie na rekonštrukciu ciest a chodníkov, najskôr v časti Halny. Ďalšie väčšie opravy v rámci mesta budú nasledovať v priebehu jarných a letných mesiacov, o čom budeme obyvateľov podrobne a včas informovať. Rozpracovaná je výstavba nového skateparku na nábreží Hrona, pričom túto zónu budeme naďalej revitalizovať. V obľúbenej lokalite Banisko pokračujú stavebné práce na vodnej nádrži, ktorá by mala byť dokončená do konca leta. Okrem toho sa v tomto roku zameriame aj na bežné prvky v meste ako sú lavičky, odpadkové koše a ďalší mestský mobiliár na verejných priestranstvách.

V posledných rokoch sme investovali značné finančné prostriedky do základných a materských škôl a budeme v tom pokračovať. Na základe podnetov zo strany riaditeľov škôl, ale aj rodičov detí sa v najbližšom období zameriame na rekonštrukciu telocvične na Základnej škole Karola Rapoša, úpravy jedálne a ďalších priestorov školy na Pionierskej 2. Prpravujeme aj komplexnú obnovu v rámci energetických

úspor na Základnej škole Mazorníkovo. Čo sa týka nemocnice, plánujeme viaceré investície do jej okolia, napríklad do obnovy chodníkov, ale aj do modernizácie technologického vybavenia. Novinkou bude výstavba rehabilitačného centra, na ktoré nemocnica získala dotáciu vrátane moderného prístrojového vybavenia. Rekonštrukciou niektorých častí sa snažíme zlepšovať podmienky aj v našich sociálnych zariadeniach a vytvárať tak kvalitnejšie prostredie pre našich seniorov.

Všetky tieto investície môžeme realizovať vďaka efektívnemu využívaniu externých zdrojov a dobrému hospodáreniu mesta, ktoré nám umožňuje spolufinancovať projekty z eurofondov. Naším cieľom je, aby všetko, čo robíme, zvyšovalo kvalitu života obyvateľov nášho mesta od mladých ľudí, cez rodiny s deťmi až po seniorov. Uvedomujem si, že doba nie je jednoduchá, no som presvedčený, že systematickou prácou a jasnými prioritami dokážeme naše mesto ďalej rozvíjať.

S úctou a vďakou
váš primátor Tomáš Abel

Čo majú v pláne brežňanskí športovci v roku 2026

Nový rok býva pre väčšinu z nás príležitosťou na bilančovanie a vyslovenie novoročných predsavzatí. Zaujímalo nás, ako hodnotia uplynulý rok brežňanskí športovci kluby a aké ciele a plány si stanovili na rok 2026.



Športový klub Jašterice Brežňan:

Športový klub Jašterice Brežňan má za sebou úspešný piaty ročník pretekov Doby vežu. Rok 2025 sa zapísal medzi naše najsilnejšie – na štart sa postavilo spolu 285 športovcov, ktorí si prišli zmerať sily, prekonať vlastné limity a zažiť jedinečnú atmosféru tohto podujatia. Počasie nám mimoriadne prišlo, čo spolu s výbornou organizáciou, podporou partnerov a fantastickou energiou divákov vytvorilo nezabudnuteľný športový deň. Atmosféra na lúke nad Lidlom v Brežne bola počas celého podujatia úžasná a potvrdila, že Doby vežu si v regióne našla svoje pevné miesto. Už dnes sa tešíme na šiesty ročník, ktorý

sa uskutoční 20. júna 2026 opäť na tradičnom mieste. Pre účastníkov pripravujeme aj prekvapenie v podobe nových prekážok, ktoré preveria silu, vytrvalosť aj odhodlanie pretekárov. Tešíme sa na všetkých športovcov, fanúšikov a podporovateľov – vidíme sa na šiestom ročníku!



Ice Skating Team - Brežňan:

Horehronský krasokorčuľarský klub Ice Skating Team - Brežňan sa vo svojej 10-ročnej histórii ako registrovaný klub už etabloval na slovenskom krasokorčuľarskom poli a je plnohodnotným a platným klubom na Slovensku. V sezóne 2024/2025 sa rozvíjal nielen zvyšujúcim sa počtom členov, ale aj výkonnosťou pretekárov, ktorým sa v marci podarilo nominovať na vrcholné podujatia ako sú majstrovstvá Slovenska a finále Hobby kategórií. Dôslednou a systematickou prácou na tréningoch, ktorá zväčša prebieha v skorých ranných hodinách, si vybojovali krás-

ne a hodnotné umiestnenia, ktorými zviditeľnili a úspešne reprezentovali klub.

Do ďalších sezón chce vedenie IST Brežňan napredovať hlavne v zdokonaľovaní techniky korčuľovania a posúvať čoraz viac pretekárov do vyšších kategórií v rámci pretekov pod hlavičkou SKRZ. V súčasnej neľahkej dobe je to veľmi náročné hlavne z pohľadu získavania finančných zdrojov, keďže sa konsoliduje takmer všade, no a v neposlednom rade vstupuje do hry aj samotná ľadová plocha. Tu je ťažké sa rovnať klubom z väčších miest, kde sa korčuľuje celý rok. Pretekári tak môžu napredovať rýchlejšie. Cez to všetko ďakujeme vedeniu mesta Brežňan za skvelé podmienky a snažíme sa to doplniť tréningom mimo Brežňan počas letných mesiacov. Robíme spolu s trénermi všetko pre to, aby naši pretekári napredovali, za čo im patrí obrovská vďaka.

(V budúcom čísle prinesieme vyjadrenia ďalších športových klubov z Brežňana)

(eš)

Dva bronzy pre Julianu Prachniarovú

Počas posledného dvojkola Extraligy a Ligy talentovanej mládeže v Šamoríne predviedla reprezentantka Športového streleckého klubu Brežňan Juliana Prachniarová výborné výkony v olympijskej disciplíne vzduchová puška 60 rán v stoji.

V sobotu si v silnej konkurencii vystrelala 3. miesto v kategórii kadetky s nástrelom 612,9 bodu. V nedeľu však svoj výkon ešte posunula a skvelým nástrelom 614,9 bodu opäť obsadila 3. miesto. Tento výsledok je obzvlášť cenný a potvrdzuje výbornú formu, stabilitu aj zvládnutie tlaku počas celého víkend. Julka má pritom už istú nomináciu na marcové maj-



FOTO: FB ŠSK

strovstvá Slovenska a tieto preteky boli pre ňu poslednou možnosťou pretekať a overiť si svoju formu v celoslovenskej konkurencii.

Zvyšné dorastenky a mladší strelci tentokrát oddychovali a

ladili formu pred blížiacimi sa pretekmi Národnej ligy mládeže, a tak Julka bojovala za dobré meno brežňanského klubu sama. O to viac si jej nasadenie a výkony zaslúžia rešpekt.

(šsk)

FK BREŽŇANO INFORMUJE

Cenné víťazstvo proti Rimavskej Sobote

Uplynulú sobotu odohrali futbalisti FK Brežňan kvalitný prípravný duel proti trefoligovému tímu MŠK Rimavská Sobota.

Aj napriek tomu, že viacerí hráči Brežňana si ešte doliečujú zranenia a do Rimavskej Soboty cestovali v oklieštenej zos-

ta, podali výborný, koncentrovaný výkon. Už v prvom polčase boli efektívni a odmenou im boli štyri góly v sieti súpera. Na začiatku druhého polčasu pridali ešte jeden presný zásah a zvýšili na 5:0. Štyri góly strelil Michal Mózer a jeden pridali Peter Szczepaniak. Domáci následne využili svoje šance

a upravili skóre, no konečný výsledok 4:5 je pre brežňanský klub cenným víťazstvom a zároveň výbornou pozvánkou na posledný prípravný zápas, ktorý sa odohrá v nedeľu 8. marca o 15.00 na umelej trávě v Brežne. Súperom domáceho tímu bude TJ Osrblie.

(fk)